
Anul I. 
I 
Nr. 20. 

Organ al Eparchiei gr. or. rom. a Caransebeşului. 
Apare odată in săptămână: DUMINECA, 

Preţul abonamentului: 
Pentru Austro-Ungaria pe an . . 5 fl. — cr. 

„ » l>e 7»an . 2 „ 50 „ 
„ România şi străinătatepean . 14franci 
• » » p e 1 / , an 7 „ 

Preţul inserţiuiiilor: 
Pentru pulilieaţiunl oficióse, concurse, 

edicte etc. tipărite de 3 ori, dacă conţin până 
la 180 cuvinte 3 fi., pană la 200cuvinte 4 fl., 

de aci in sus 5 fl. 

Corespondinţele simt a se adresa redacţiuneî 
„Foia rtlecesaiiA"; 

eră banîl de prenumeraţiune şi inserţiuni la 
Tipografia diecesaiin în Caransebeş. 

Nr. 57 Metr. 

Miron, 
din îndurarea lui Dumnedeu Arciiiepiscop 
al bisericei ortodoxe în ' Transilvania şi 
Metropolit al românilor greco orientali 

din Ungaria şi Transilvania, 
Prea'sânţiţilor fraţi episcopi; venerabilelor consistorii 
eparchiale; iubiţilor şi onorabililor deputaţi congresuajj: 
iubitului cler şi popor din provincia Nostră metropoli
t ană : Dar şi milă dela Dumnedeu, si salutarea Nostră 

cordială 

Dupâce congresul ordinarii! naţional bisericesc 
al provinciei ndstre metropolitane, care la espîrarea 
periodului de trei ani avea se se întrunesca 
la 1/13 Octobre 1884, in urma unor dificultăţi 
create prin emisul înaltului niinisteriu regio-ungaric 
de culte şi instrucţiune publică din 24 Septembre 
1884 Nr. 35 .214 nu a putut ti convocat pe acel 
termin normal; deasemenea nu a putut fi convocat 
nici pe, alt termin fipsat mai apoi în conţelegere cu 
consistoriul metropolitan pe 11/23 Novembre 1884 
din causa, că resoluţiunea preaînaltă a sosit numai 
puţin nainte de acest termin nou; în fine nu a 
putut fi convocat nici la terminul de 1 13 Octobre 
1885 din causa unor ndue dificultăţi create 
prin emisul ministerial din 2 7 Octobre 1885 
Nr. 1 8 2 1 : acum, când Maiestatea Sa cesară 
apostolico-regescă, prin preaînaltă resoluţiune datată 
în Budapesta, la 16 Mai a. c. şi notificată prin 
emisul ministerial din 17 Mai a. c. Nr. 997, a 
binevoit preagraţios a lua la cunoştinţă intenţionata 
convocare a congresului nostru pe 8/20 luniu a. 
c. — Noi cu privire la disposiţiunile statutului 
organic, cari reguleză ţinerea congresului, şi la 
impregiurările estraordinarl intrevenite, convocam, 
şi prin acesta dechiărăm de convocat congresul 
naţional bisericesc al provinciei nostre metropolitane 

la biserica parochială din cetatea Sibiiii, pe Dumi
neca Tuturor Sânţilor, adecă pe 8/20 luniu a. c. 
la 9 ore înainte de medădi, în care di după termi
narea ritualelor bisericeşti va urma numai decât 
deschiderea congresului şi se vor începe lucrările 
congresuale conform regulamentului afacerilor interne. 

Dat din reşedinţa nostră archiepiscopescă-metro-
politană în Sibiiii, la 8/20 Maiii, 1886. 

Miron Romanul m, p. 
metropolit. 

Raportul general al senatului scolariü pro 
1884 5 cătră Sinodul eparchial. 

Venerabile Sinod eparchial! 
Subscrisul Consistoriii vine cu tot respectul a. 

subşterne Venerabilului Sinod eparchial următoriiil 
raport despre starea înveţănientului în institutele nóstre 
confesionale în anul 1 8 8 4 / 5 , precum şi despre 
tinerimea nostră română greco-orientală, carea în 
acel an aü cercetat alte institute de înveţăment de 
pe teritoriul diecesei nostre. 

I. Institutele diecesane confesionale. 
1. Scalele poporale elementare. 

în anul scolariii 1884 /5 în comunele bisericesc!, 
ale căror scóle stau sub jurisdicţiunea Consistoriuluî 
nostru, au fost prunci harnici de scolă: 
parte bărbătescă 9.971 
parte, femeescă 9.094 

peste tot 19.065 
Din aceştia au cercetat scólele nóstre elementare 

parte bărbătescă 6.611 
parte femeescă 3.294 

la olaltă 9.905 
Afară de aceştia au mal cercetat scóle elemen

tare străine 327 , peste tot 10 .242, séu 53.70 % 



FOIA JM KO FS AX A Nr. 2 0 . 

Asemănând minierul pruncilor harnici de scolă 
din anul 1 8 8 1 , 5 cu minierul pruncilor din anul 
precedent 188* . 4 , se aiiă un crescăment de 888 
de prunci de ambele sexe, seu 4 . 8 5 % . 

Din contră în cercetarea scalelor se află un 
scădăment de 1.47 % . 

Cea mai bună cercetare a fost în protopresbi-
teratul Ciacovei, în care cercetarea scolelor trece 
peste 6 8 . ° / 0 , şi cea mai slabă a fost în protopres-
biteratul Făgetului, unde abea trec peste 4 1 , eră 
în celelalte protopresbiterate variază între 43 şi 64° 0 

Cu privire la învăţământ cel mai bun a fost 
în protopresbiteratul Oraviţeî, al Bisericeî-albe, Ver
setului şi al Ciacovei. (Conspect. I.) 

Edificii şcolare corespundătdre legeî s'au zidit 
de nou în anul trecut în comunele Câlnic, Solciţa 
şi Sacoşul-unguresc. 

Numărul total al scolelor nostre este 212, 
dintre care 197 sunt cu câte 1 clasă, 14 câte cu 
2 şi 1 cu 4 clase, (Conspectul II.) 

Corpul didactic. 
La scdlele nostre elementare în decursul anului 

şcolarii! 1 8 8 4 / 5 au fost aplicaţi 213 învăţători şl 8 
înveţătdre, peste tot 2 2 1 . 

Dintre învăţători au atestate de cualificaţiune 
177 şi sunt înzestraţi cu decrete definitive 176, 
eră dintre înveţătdre au esamen de cualificaţiune 
6, şi cu decrete definitive sunt provădute 3. 

, Numărul învăţătdrelor sau mai înmulţit cu 2 
adecă: clasa>II de scdlă••din' Carasebeş s*a preiîiVuf 
în clasă de fete, eră la scdla din Orşova s'aii înfin-
ţat de nou o clasă de fete. Atât în Caransebeş 
cât şi în Orşova la clasele de fete sa aplicat înve
ţătdre, care împrejurare a avut înfluinţă forte favo
rabilă asupra cercetării acestor clase, căci s'a făcut 
esperinţa, că acolo undo la clasele de fete sunt 
aplicate îuvăţătdre, atât cercetarea cât şi {învăţă
mântul iau un sbor forte îmbucurătorii!. 

La esamenul de cualificaţiune sau supus 19, 
dintre cari numai 9 sau promovat, eră ceialalţî 
sau respins câte, pe un an de dile. (Conspectul III.) 

La fondul regnicolar de pensiuni pentru învă
ţător!, după datele primite pană acuma, au contri
buit 131 de comune cu 9.055 fi. 14 cr. şi 79 de 
învăţători cu suma de 4 .101 fi. 14 cr., peste tot 
cu 13.159 fi. 09 cr. Datele inse în acesta privin
ţă nu sunt încă complete, aşa d. e. cele din proto
presbiteratul Făgetului fiind de tot mance, nu sau 
putut folosi, dar pe anul viitorii se vor completa tdte. 

Cât pentru numerul celor pensionaţi clin acest 
fond, avem 3 învăţători pensionaţi cu sumă anuală 
de câte 100 fi., două văduve ajutorate cu câte 84 
fi. şi 2 orfani cu câte 25 fi. la an la olaltă 518 
fl. (Conspectul IV.) 

în decursul anului 1885 au devenit vacante 
14 posturi de învăţători, dintre acestea 8 sau între
git definitiv cu învăţători calificaţi în înţelesul legi-

! lor sustătâtdre, eră 6 s ai! întregit numai provisoriii. 
întregirile definitive sau făcut prin alegeri conform 

i preserirelor statutului organic, eră întregile provisoril 
| sau făcut parte prin alegeri, parte prin substituiri 
| (Conspectul V.) 
I în fine din Conspectul VI. să pot vedea sala

riile învăţătorescl după protopresbiterate, eră după 
comune în conspecte separate alăturate la acest 
conspect, 

Conferinţele învăţătorescl menite pentru per
fecţionarea învăţătorilor sau continuat cu bun suc
ces şi în anul trecut, propunêndu-së în ele conti
nuarea „lecţiunilor practice" din fisică, sub condu
cerea comisarilor şcolari pregătit! ca şi în anul 
trecut de profesorul diriginte al institutului pedagogic 
în conferinţe premergătore. 

Pelângâ aceste lecţiunî practice din fisică, s'aii 
mal instruit învăţătorii în aceste conferinţe şi în 
purtarea socoţilor bisericesc! după formularele cele 
noue introduse de Consistoriii. 

U. Institutul pedagogic diecesan. 
La începutul anului şcolarii! 1 8 8 4 / 5 sau înscris 

în institutul pedagogic diecesan 22 de elev! şi 7 
eleve, la finea anului şcolarii! au fost 21 de elev! 
şi 6 eleve cu totul 19 — (Conspectul VII.) 

Eară pentru anul şcolarii! 1 8 8 5 / 6 sau primit 
la acest institut 33 de elevi şi 11 eleve, parte pe 
temeiul atestatelor produse, parte pe basa esamenuluï • 
de primire, (aci. b, la Conspectul VII.) 
- — • ~ • Col'pél didatictic. 

Obiectele de învăţământ la institutul pedagogic 
diecesan sau propus de 4 profesori ordinari, 3 
estraordinar! şi de 2 magistri pentru musica vocală 
şi instrumentală, cântarea bisericescă şi pentru tipic, 

II. Tinerimea română gr. or. delà alte institute de 
înveţăment. 

în scdlele comunale elementare din Lugoş 
Verşeţ, Biserica-albă, Oraviţa-montană, şi Reşiţa-
montană, apoi în scdlele elmentare de stat din 
Caransebeş, Biserica-albă şi din Panciova au fost 
în anul şcolari 1 8 8 4 / 5 337 de şcolar! români gr. 
or. de amândouă sexele. 

Scdlele cetăţenesc! din Caransebeş, Verşeţ, 
Oraviţa-montană, Reşiţa-montană şi Panciova, au 
fost cercetate de 119 învăţăcel români gr. or. parte 
bărbătescă şi femeescă. 

în gimnasiul din Lugos şi cel din Panciova 
au fost 121 de şcolar! român! gr. or. 

în claustrul de fete romano-catolic din Lugoş 
şi în cel din Oraviţa-montană s'au instruat 71 de 
fete române gr. or. 

Peste tot în anul şcolăriţi 1 8 8 4 / 5 au cercetat 
institute de alte confesiuni, respective institute de 
învăţământ neconfesionale de pe teritorul diecesel 
nostre 648 de şcolari român! gr. or. de ambe 
sexele, adecă, cu 23 mai mulţi decât în anul 
şcolarii! 1 8 8 3 / 4 . 



•j- Caşuri de morte. Trăia ti. Crainic, preot gr. or. 
în comuna Berinî Comitatul Timiş, a reposat în Domnul 
în 9 21 Mai ii a. c. — Adolf Diaco novici, secretari u la 
societatea căilor ferate priv. austro-ungare. în Reşiţa 
mont, tatăl dluî redactorii! dela „Romănische Revue" 
dr. Cornelifi Diaconovici, s'a mutat la cele eterne în 
15/27 Maiu a. c. — Dr. Cu rol Kokag, jude reg. distric
tual în Lugoş a reposat în 13/25 Maîil a. c. — -4«« 
Pepa fiica preotului şi as. cons. George Pepa din Domaşnia 
a adormit în Domnul eraşi în 13/25 Maiu a. c. Fie-le 
ţerîna uşora şi memoria binecuvântată. 

Mulţumită publică, Presânţia Sa domnul Episcop 
loan Popasu a binevoit pre graţios a-mî da spesele pentru 
esistintă la ascultarea sciinţelor teologice pe anul scolastic 
188 6 / f l . Pentru acesta faptă marinimosă mulţumesc ferbinte 
Presântieî Sale rugând pe atotputintele creatorul ca să-i 
îndelungescă firul vieţeî încă mulţi ani, spre fericirea şi 
fala bisericeî şi naţiune! nostre. IIie Ciorei, cleric în anul I. 

Mulţămită flescă. Subscrisul în numele tuturor 
şcolarilor din scolă confesională gr. or. română din Sipet, 
aduc cea mai ferbinte mulţămită înalt Presânţituluî şi 
bunului nostru domn Episcop loan Popasu, carele sa 
îndurat a trâmite prin dl. paroch local şi asesor con
sistorial Teodor Cioloea pe sema nostră mai multe recvi-
zite de scris, precum şi mai multe cărţi f.xumdse de cetire, 
ce ne-au făcut o bucurie nespusă. Deci pentru acest dar 
rogăm cu toţii, precum în scolă aşa şi în biserică pe atot 
puternicul şi prea bunul Dileu, ca să daruescă pre bunului 
şi prea demnului nostru Părinte Arehiereu, încă mulţi 
ani, în deplină sănătate şi fericire. 

Sipet, în 10 Maiu 1886. 
bimeon Cionvica, 

ş c o l a r i u în a l 4 an. 

Mulţumită publică. Comuna Jurjova este curat 
română de legea ortodocsă res. însă micuţă la numer. 
Eetrânii nostriî, fie ertaţî, n'au ostenit cu nimica întru 
înaintarea bisericeî şi şcole! şi acel puţin ce poşedem, 
dăteza de mai alaltă eri adecă din 1880, când s'a edificat 
s. biserică. 

în 1882 s'a zugrăvit s. biserică. Spre scopul acesta 
aveam lipsă de bani. Am apelat la bunăvoinţa poporului 
jurjovan şi glasul n'a resunat în pustie. Sperez, că nu 
ne vom ostenta întru laudele nostre ci prin acesta doresc 
a escita ambiţiunea şi bunăvoinţa creştinului, căci, vai! 
multe ne mai sunt lipsele nostre.' Ye rog deci cu stimă 
a da loc acestei dări de sema şi mulţumită: 

1. La zugrăvirea s. biserici au contribuit următorii: 
Todor Drugărin, jude com. in Calina cu 10 fl. v. a. 
Creştinii jurjovenî: Nicolae Rădici fost jude com. cu 40 fl. 
Preotul local cu 15 fl., Strein Duma epit. bis. 10 fl., 
Alecsa Cherniceanu mem. com. p. 10 fl., Treilă Brin
zeiu, Aflat Lupiţa, Pau Cojocar, Alecsa Lupiţa, George 
Craia, Mihaiu Pană, Ilie Cberniceanu, Petru Vuc, Todor 
A. Tătaru, Fiu Brinzeiu, Ion Vuc şi Nicolae Ghita flecarele 
cu câte 5 fl., Ion Duma Cican cu 3 fl. 50 cr., Nichită 
Craguia, Dum. Duma şi Martin Damian flecarele cu câte 
3 fl., George Barbu, N. Rădici Cosma, Josif Craguia, 
Sandu Duma, Martin Coteria, Nicolae Giura, Pau Tătara, 

George Duma, Todor Z. Tătaru, X. Smidâ, Pau Duma, 
Ad. Tătaru, T. Smidă, Alecsa Giura m.. Mar. lsac şi 
Ion Mutu flecarele cu câte 2 fl., F. Petcu, D. Barbu, 
I). Zeicu, A. Zeicu. N. Duma, J. Giura, P. Barbu, F. Micu, 
F. Coteria, D. Novac, T. Barbu. P. Rădici. A. Isae, 
G. Neda, A. Cberniceanu, P. Cberniceanu, I. Duma, 
M. Brinzeiu, R. Brinzeiu, G. Laeş, E. Damian, I. Damian, 
I. Govedar, A. Guţu, I. Giura, I. Lupiţa, M. Giura, 
I. Giura, Ion Giura, A. Damian, P. Duma, A. Pavlovicî, 
T. Cioloea, I. Grubetă, M. Meilă. I. Ştefan, T. Tătaru, 
M. Duma, Ch. Chenieeanu, Ta. Tătaru, I. Tătaru, 
F. Tătaru, F. Eneşcu, M. Ţurnea, M. Tătaru, A. Topal, 
P. Topal, I. Almajan, I. Tătaru. P. Tătaru, I. Giura, 
P. Meilă, Ch. Giura, F. Tătaru, I. Mand. P. Dalea, 
P. Tătaru, P. Zeicu, G. Rădici, E. Tătaru, A. Radicî, 
P. Ghita, P. Măruţa, N. Ciurea, P. Brinzeiu, 1. Yucan, 
I. Duma, I. Ghita, S. Putnic, I. Radicî, M. Zeicu, 
D. Zeicu, I). Radicî, I. Duma, I. Radicî, N. Rădici, 
A. Ciurea, I. Tătaru, M. Giura, I. Cherniceanu, A. Almajan, 
T. Brinzeiu, F. Rădici, I. Pană, T. Pana, Toma Isae, 
Ion Ciurea, G. Yucan, I. Ivaşcu, A. Tătaru, I. Smidâ, 
I. Pavlovicî, P, Almajan, I. Buzilă, N. Craia, I. Yoina, 
P. Tătaru, P. Fizanda, St. Pană, A. Smidă, I. Craia, 
F. Marcuţa, I. Putnic, P. Duma, T. Tătaru, A. Giura, 
I. Smidă N. Craia, Gruia P., P. Smidă, S. Tătaru, 
Dn. Barbu, A. Damian, I. Giura, A. Isae, P. Almajan, 
P. Ciurea, I. Barbu, I. Craia, I. Smidă, D. Craguia, 
T. Tană, I. Ţurnea, N. Tismanar, I. Firanda, G. Brinzuei,. 
L. Pau, S. Almajan şi Fiu Ciscu flecarele cu câte 1 fl. 
Suma: 325 fl. 50 cr. v. a. 

2. în luna Martie 1886 avend s. biserică mare lipsă 
de steaguri (prapori) bis. sa făcut erăşî prin ajutoriul 
creştinilor jurjoveni: trei flamure forte frumdse. Jertfitoriî 
sunt: 

a) Creştinul Nicolae Radicî mem. com. p. a donat 
s. biserici un steg de metasă vânată, în preţ de 
80 fl. v. a. 

b) Cr. Dumitru Pană un steg mic în preţ de 30 fl. v. a. 
c) Un steg mare în preţ de 170 fl. s'a făcut prin 

contribuirea creştinilor: Preotul local 12 fl.. Alecsa 
Chernicenu jude com. 12 fl., Pavel Cipu învăţător 
5 fl., Strein Duma epit, bis. 5 fl., Ion Yuc m. c. p. 
10 fl., Nistor Duma rep. c. 10 fl., Petru Yuc 
r. c. 5 fl., Fiu Brinzeiu 5 fl., Treilă Brinzeiu epit. 
bis. 5 fl., Martin Damian jur. c, 5., Todor A. Tătaru 
5 fl., Păun Ghita 5 fl., Nichită Craguia m. c, p. 
5 fl., George Craia r. 5 fl., Ion Coteria 5 fl., 
Ion Duma Cican 5 fl., Nicolae Ghita 5 fl., Alecsa 
Giura jur.- c. 5 fl., Josif Pavlovicî 5 fl., Ilie 
Cherniceanu 5 fl., Alecsa Pavlovicî 5 fl., Todor Z. 
Tătaru 5 fl., Măria Tătaru 5 fl., George Duma 5 ti., 
Ion Radicî 5 fl., Ion Craia Mar. 5 fl., Alecsa Lupiţa 
m. c. p. 5 fl., Nicolae Giura 5 fl.. Nistor Bosioc 
din Berlisce 2 fl., Adam Tătaru Jurjova 4 fl. 
Suma: 280 fl. v. a. 

Bunul Domnedieu se reverse darurile sale asupra 
acestor buni creştini, cari dorind prosperarca s. biserici, 
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î-.şî cunosc chemarea lor aici pe pământ. învrednieeseă-i 
Ddeu ca şi pre viitorii! să lucre astfel. Eu ca preotul 
local nu pot decât a-le mulţumi. 

Jurjova, ti Maîu 188G. 
Sinesiu Bistrexinu, 

preot ort. român. 

Statua lui €f. Lazar. IMuarile din capitala şi din 
oraşele celelalte ale României au întimpinat cu ovaţiunî 
însufleţite, cu bucurie şi mulţumire generală diua de 
24 Maiu n. în care s'a desvelit in Bucureşcî statua nemuri
to riuluî Geoge Lazar, care aeum 70 ani a fost învetăto-
riul redeşteptătoriu al fraţilor noştri români de peste Carpaţî. 

Corespondinţe. 
Rugăm scusa acelor ddnl, carii ne au onorat cu corespondinţe 

ce nu le am putut publica până acum din causa înbuldireî materia
lului. Le vom publica pe rând tdte. 

Intr'una ne permitem a provoca pe ddnil restanţierl cu preţul 
abonamentului, să binevoescă a achita cât mal curend restanţa. 

RED ACŢIUNE A. 

C O N C U R S . 
Pentru ocuparea postului de învăţătorul la scóla 

comunală gr. or. rom. din Bersasca să escrie concurs 
pană la 15 Iunie 1886 st. n. 

I. Emolumintele anuale sùnt următorele: 
a) Salariul în bani gata 300 fl. 
b) 6 orgii de lemne pentru încăldit ; 
c) Cuartir corespundétoriù cu grădină de legumi. 

II. Concurenţii au să documenteze: 
1. Prin atestat că sùnt români gr. or. 
2. Absolvirea preparandiei; 
3. Cualificaţiunea de învăţătorul; 
4. Cualificaţiunea limbeî magiare şi germane ; 
5. Activitatea postului de serviciu de pană acum. 
Doritorul de a ocupa acest post au de a-şi sub-

şterne petiţiunea instruată conform legilor din vigóre şi 
prevedute cu timbru recerut pe calea comitetului admini
strativ al Comitatului Caraş-Severin în Lugoş înaltului 
Ministerul rcg. ung. de cult şi instrucţiune mai amânat 
pană la terminili susmenţionat. 

Petiţiunile întârdiate nu sé vor lua în considerare. 
Mai departe consiliul scolastic doresce, ca recurentul să sé 
presbite în sânta biserică în o duminecă séu serbatóre 
pentru de a-şî arăta desteritatea în cântare şi tipic. 

în tine se observeză, că denumitul învăţătorii!, pre lângă 
propunerea învăţământului şcolarul, totodată să îndatorăză 
a împlini cu stricteţă şi serviciul de cântare în sânta 
biserică si la înmormântări. 

D , 2 0 Aprilie . 0 0 „ Bersasca, la ., ,, .. 1886. ; 2 Maiu 
Consiliul scolastic. 

13-

Timpul sosire! si p lecare l t renuri lor 
în staţiunea (anilisebcs. 

(Cu val/j re (lela l Junia 1886 până la altă disposifium.} 

1. T r e n u r i de i o t ă diua. 
a) cătră Timisora: 

Trenul espres soseşce la 7 ore 10 min. dimineţa. 
plecă „ 7 „ 16 „ 

Trenul de persone soseşce la 7 ore 36 min. sera. 
„ „ „ plecă „ 7 „ 48 „ 

Trenul mixt soseşce la 10 ore 5 min. dimineţa. 
» » plecă „ 5 „ „ n 

l) cătră Orşova. 
Trenul espres soseşce la 9 ore 28 min. sera. 

plecă „ 9 „ 34 „ 
Trenul de persone soseşce la 9 ore 8 min. dimineţa. 

„ „ „ plecă „ 9 „ 2 o „ „ 
Trenul mixt soseşce la 8 ore 50 min. sera. 

„ „ plecă „ 4 „ 30 „ după amedL 

2. T r e n u l e s p r e s p e n t r u o r i e n t . 
a) cătră Timisora în flecare luni şi joi. 

soseşce la 3 ore 1 min. dimineţa. 
plecă „ 3 „ 4 „ 

b) cătră Orşova în fiecare mar ţ i şi sâmbătă. 
soseşce la 12 ore 2 min. la amedi. 
plecă „ 12 ,, 8 „ „ „ 

C O N C U R S . 
Pentru ocuparea postului de inveţătoriu la şcola 

comunală din comuna Var sa escrie concurs pană la 
15 Iuniu 1886 st. n. 

I. Emolumintele anuali sunt următorele: 
a) Salariul în bani gata 200 fl. v. a. 
b) 12 metri de lemne pentru încăldit; şi 
c) Cuartir corespundetorîu şi gradină pentru legumi. 

II. Recurenţii au prin atestate se documenteze: 
1. Etatea şi religiunea lor; 
2. Absolvirea preparandiei; 
3. Cualificaţiunea de inveţătoriu; 
4. Cunoscinţa limbei magiare, române şi germane> 

şi în fine; 
5. Ocupaţiunea de până acum. 
Recurenţii au a subşterne petiţiunea instruată con

form legilor din vigore şi provedută cu timbru recerut 
pre calea comitetului administrativ al Comitatului Caraş-
Severin în Lugoşiu la înaltul Ministerul regiu ung. de 
culte şi instrucţiune publică cel mult până la terminul 
susdefipt. 

Petiţiunile întârdiate nu se vor lua în consideraţiune. 
Se observeză în fine, cumcă denumitul inveţătoriu 

prelângă propunerea învăţământului şcolariu, totodată este 
îndatorat a împlini cu stricteţă şi serviciul de cântare în 
sânta biserică gr. or. din loc şi la înmormântări. 

Var, in 20 Maiu 1886 st. nou. 
14—1 Consiliul scolastic. 




